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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchaze&e. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany poéitatem, v piipadé poskozeni (ohnuti, zmackani
zaznamového archu) nemusi byt Citelné a uchazeci nebudou pridéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zdhlavi testu (vlevo nahote). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznacte kiizkem, ktery
nebude presahovat okraje policka. Pokud budete chtit vyznacenou odpovéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé pivodni policko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpovéd’. Navrat k ptivodni
odpovédi jiZ neni moZny.

Po zah4jeni mdte vymezen Cas na vypracovani pisemné zkousky z Ceského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé¢ ¢asti pisemné zkousky dle instruket.

Dozor vam nesmi v prib&éhu pisemné ¢asti odpovidat na otazky tykajici se obsahu PZK. Po
ukonceni ¢asového limitu odloZite praci i psaci potieby a vyckate pokynii dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potieby nebo zdznamovy arch do rukou.

V piipadé opisovani, neuposlechnuti pokynf, rozhovoru sjinymi uchaze¢i vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, ktera nebude hodnocena, a ptijimaci
fizeni vam bude ukonceno. Zakaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynti dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vaSemu zdznamovému archu pridélen nalepovaci Stitek s vasim identifika¢nim kédem.
Za viechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazec.



Cesky jazyk se zamérenim na vzdélavani

TYP TESTU: CJAO
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (ulohy 1-10)

V kazdé testové Uloze oznacte spravnou odpovéd’. Kazda testova iloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoveéd’.

Maximalné lze ziskat 20 bodt, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do pfiloZeného zdznamového archu.

LITERARNI CAST (ulohy 11-20)

V kazdé testové tloze oznacte spravnou odpovéd’. Kazda testova tloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoveéd'.

Maximalné lze ziskat 20 bodu, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodeditaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do ptiloZzeného zaznamového archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodi.

Na vypracovani a zaneseni vysledki do zaznamového archu mate 30 minut.



JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, ktera véta odpovida nasledujicimu popisu: obsahuje neshodny privlastek,
slozeny slovesny prisudek, prislove¢né urceni.

a) Chut’ poznavat mtze ¢lovéka dovést k moudrosti.

b) Dnes se budeme ucit o planetach slune¢ni soustavy.

¢) Pozitfi bych ti mohl pomoci s tklidem.

d) Cesta ke vzdélani byva spojena s potiZzemi.

2. Urcete, ve kterém bodé se vyskytuje slovesny tvar s nasledujicimi vlastnostmi: je
slozeny, vyjadiuje jmenny rod, neni indikativni (nevyjadfuje oznamovaci zpiisob).

a) Musime se chovat zodpovédné, aby nevznikl problém.

b) Chodic po lese, ziskavala jsem zpét ztracenou silu.

c¢) Uz nebudu cekat!

d) Bud’ pracovity, nebot’ tak vSechno dokazes.

3. Rozhodnéte, ktery termin odpovida nasledujici definici: typ mluvnické zavislosti, v
némz jeden ¢len skladebni dvojice predepisuje tvar druhému ¢lenu.

a) soufadnost (parataxe)

b) pfimykani (adjunkce)

c) fizenost (rekce)

d) vétny ekvivalent

4. Oznacdte vétu, v niz je slovo co prislovcem.
a) Je to tézka prace, co?
b) Co jsi tak zamlkly, Honzo?
¢) Nevim, co si o tom mam myslet.
d) Co ji zndm, je pofad stejna.

5. Urcete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

Pojmem historicky prézens se rozumi vztaZeni prézentni ¢asové formy na udalost ¢i stav doby
minulé. Neni to tedy specifickd gramaticka forma se specifickym vyznamem, nybrz specifické
uziti formy pfitomného Casu: je to ptiklad transpozice gramatického vyznamu, tedy situace,
v niZ je gramatickd forma uZita ve vyznamu, ktery neodpovida jejimu vyznamu primarnimu.
V rameci historického prézentu lze rozlisit dva typy. Prvnim je tzv. prézens registrujici. ten se
objevuje v Zivotopisnych textech a je pro ngj typické, Ze se tu uzivaji jen slovesa nedokonava.
Druhym typem je tzv. prézens naracni: uziva se ve vypravénich (jak v béZné mluvé, tak i
v beletrii) a Ize v ném uzit jak slovesa nedokonava, tak i dokonava.

a) Z hlediska typologie historického prézentu je vidova charakteristika slovesa nepodstatna.

b) Historicky prézens lze povazovat za samostatny slovesny Cas, tedy za svébytnou hodnotu
kategorie ¢asu (vedle ¢asu pfitomného, minulého a budouciho).

¢) Ve sféie kazdodenni komunikace nenalézd historicky prézens uplatnéni.

d) V ptipadg historického prézentu lze hovotit o nesouladu mezi gramatickou formou a jejim
zékladnim vyznamem.



6. Urcete, ve kterém bodé jsou spravné urceny gramatické kategorie a deklinacni typ
(vzor) podtrzeného slova: Jeho vyslovné svoleni k tomu nepotiebujeme.

a) nominativ, singular, maskulinum; nesklonné jméno

b) akuzativ, singulér, neutrum; nesklonné jméno

¢) akuzativ, singular, maskulinum; vzor staveni

d) nominativ, singular, neutrum; vzor staveni

7. Oznacte vétu, v niz infinitiv vyjadiuje podminku.
a) Mam-li o tom mluvit, potfebuji vice ¢asu.
b) Znat vSechny podrobnosti, zachoval jsem se jinak.
c¢) Vcera se mi piiSel omluvit.
d) Nikdy jsem ji neslysel hovofit o druhych opovrzlivé.

8. Urcete, které slovo nepatfi svym slovotvornym vyznamem mezi ostatni.
a) bézec
b) stielec
c) stafec
d) rytec

9. Rozhodnéte, ve které vété se vyskytuje slovo, jez je od plivodu sloveso (slovesny tvar),
ale v dané vété je predlozkou.

a) Pocinaje ptistim tydnem prijimame ptihlasky uz jen v elektronické podobé.

b) Stalo se to nasledkem jeho trestuhodné nepozornosti.

c) Chté nechté jsem se musel pfizpusobit nové situaci.

d) V souvislosti s timto problémem mé napada jedna otazka.

10. Urcete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdivé.

Absolutnim vladcem Zelené Hory byl major Haluska. Vysoky, $tihly, s unylym pohledem,
avSak nad jiné obavany. Nikdo nevédél presné, jaké byl narodnosti. Snad Rusin, moznd i Avar.
Mluvil jazykem vzdalené ptipominajicim slovenstinu. V mladi byval dievorubcem, ale sekyru
brzy zaménil za pusku, vstoupiv do armady Slovenského $tatu. Bojoval proti Rustim, byl ranén
a dostal fad. Pak se piidal k slovenskému povstani, byl ran€n a dostal druhy rad.

(Miroslav Svandrlik: Cerni baroni)

a) Sloveso byt se v textu nevyskytuje ve funkei slovesa pomocného.

b) VSechny véty textu obsahuji vyjadieny slovesny ptisudek.

¢) V textu se nevyskytuje slozenina.

d) Text obsahuje adjektivum, jez je odvozené ze slovesa a skloriuje se podle vzoru jarni.



LITERARNI CAST

11. Romance pro kiidlovku (1962) Franti§ka Hrubina je dle Zanrové p¥islusnosti:
a) basnicka skladba
b) epos
c) novela
d) povidkovy soubor
e) veselohra

12. Vyvoj protagonisty je nejkomplexnéji ztvarnén v proéze:
a) Babicka
b) Modlitba pro Katetinu Horowitzovou
¢) Osudy dobrého vojéka Svejka
d) Obsluhoval jsem anglického krale
e) Krysart

13. Drama je charakteristické:
a) jednotou mista, ¢asu a déje
b) mnozstvim jednajicich postav
¢) autoritativni funkci muzskych postav
d) d€¢jovym spadem a mnoZstvim epizod
e) vyuzitim literarnich prostiedkt dialogu a monologu

14. Jak se jmenuje souasna ¢eska prozaifka, drzitelka Magnesie Litery (Objev roku za
titul Pamét’ moji babicce), Ceny Josefa Skvoreckého (za roman Stanice Tajga) nebo Ceny
Jiriho Ortena (za prézu Umélohmotny tiipokoj)?

a) Petra Hiilova

b) Alena Mornstajnova

¢) Markéta Pilatova

d) Radka Ttestikova

e) Katefina Tuckova

15. Knihtisk byl vynalezen:
a) v Italii v 15. stoleti
b) v Némecku v 15. stoleti
c) v Italii v 16. stoleti
d) v Némecku v 16. stoleti
e) v Kutné Hote ve 14. stoleti



16. Piasmo je:
a) lyricka basen oslavného ladéni
b) bései zaloZena na jazykové komice
¢) monolog v divadelni hie provedeny ve volném versi
d) ¢ast basnické sbirky zahrnujici texty s obdobnym tématem
e) polytematickd basnicka skladba evokujici rliznorodost moderniho svéta

17. Jako tzv. brixenské skladby oznacujeme tyto basné Karla Havlicka Borovského:
a) Kral Lavra, Videnské elegie, Kiestni dar
b) Kréal Véavra, Obrazy z Tyrol, Kiest sv. Ludmily
¢) Kral Lavra, Brixenské elegie, Kiest v Tyrolich
d) Kral Lavra, Tyrolské elegie, Kiest sv. Vladimira
e) Kral Véavra, Tyrolské romance, Kyjevsky kfest

18. ,,Jiz jedenact4 odbila, / a lampa jeSté svitila, / a lampa jeSté horela, / co nad klekadlem
visela.“ Podtrzené verSe z prvni strofy Erbenovych Svatebnich kosil 1ze nejlépe postihnout
poetologickym pojmem:

a) gradace

b) synestézie

¢) metafora

d) paralelismus

e) rym

19. Ktery z nasledujicich autoru pFislusi ¢asti své tvorby k surrealismu?
a) Jiti Kolar
b) Vitézslav Nezval
c) Jan Skacel
d) Frana Sramek
e) Jiri Wolker

20. Jak se jmenuje cena udélovana spisovatelitm do 30 let?
a) Cena Egona Erwina Kische
b) Cena Jitiho Ortena
¢) Cena Jaroslava Seiferta
d) Vrchlického cena
e) Wolkerova cena
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfisludného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpoved nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte krizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

4. Po vyprsem casoveho hmxtu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynt, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrZzenim téchto pokynl jdou na vrub uchazece.
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